新小区停车让人愁,业主盼划路边车位

交警部门表示,是否施划要等道路交付后调查落实



记者 高雅洁

小区刚刚入住,小区里车位售价太高, 道路还未交付,居民在路边停车却屡遭贴 条,这让住在青岛市市北区与崂山区交界 处同德路、劲松五路、劲松六路附近的居民 犯了愁。对此,青岛市公安局崂山分局交警 大队工作人员表示,后期道路两侧是否施 划停车泊位需要等道路全部交付后到现场 调查落实。

近日,有青岛市民向齐鲁晚报·齐鲁壹 点记者反映,位于市北区与崂山区交界处 的同德路、劲松五路、劲松六路都属于周边 新建小区的配套道路,现在周边的小区有 的还在建设之中,有的刚刚交付。交付了的 新小区入住率还很低,但是配套道路却被 划归为严管路段,交警一天两次甚至多次 过去执法贴罚单。

州太阳刊丰。 "早上七点四十多分就过来了,下午 也会不定时过来,有时一天来好几趟。 青岛市崂山区紫樾尚府小区业主王女士 (化名)反映,小区车位售价接近30万元 -个,比周边小区高出好几万元,很多业 主并不愿意花这个冤枉钱, 所以并没有 购买高价车位,只好在周边找地方停车。 可现实问题是,周边就没有规划可供停 车的停车场,道路两侧也仅有少部分路 段规划了停车位。

"刚交房时因为有业主车辆也有装修 的车,确实影响交通。不过那时候交警执法 比较人性化,只是偶尔过来提醒并没有真 贴罚单。现在车辆少了,而且都是沿着路边 停放,也不影响交通了,交警却天天都来贴罚单,连假期都来贴。"王女士进一步向记

记者在该小区的业主群里看到,吐 槽接了罚单的人比比皆是,有人说搬到 小区一个月收了一摞罚单,有人甚至8天 长假收了6张罚单,称另外两天没被罚是 因为走得早。

针对频繁被贴罚单,业主们普遍表示, 对于违法停车处罚也认罚,但他们认为这 种外罚合法但有些不合情理。据业主反映, 今年9月小区业主曾联合向上级部门反映, 要求开通配套公交线路,可当时相关部门



新小区车位太贵,居民将车停在周边道路。 受访者供图

的答复是,道路还没有交付,所以不具备开

"那么我们就想问问,没有交付、车流 量也很小的道路为什么就划为了严管路 段?"王女士表示,不是周边市民乱停车,主 要是周边没地方停车,同德路、劲松六路两 边都没有划收费停车位,周边也没有正规 收费停车场,小区配建的停车位买不起,业 主们把车停哪儿呢?"交警部门能不能在贴 罚单的同时也给我们一个解决办法,让我 们的车有地方停?起码路边是不是可以先

对此,记者联系了青岛市公安局崂山 分局交警大队,一工作人员表示,不论是否 为严管路段,道路上都不能乱停车。"关于 道路停车泊位这一块儿,因为我们初步了 解到那个片区现有道路还没有交付,回头 我们需要到现场去了解情况。如果道路满 足一定的要求,而且周边没有什么停车场 的话,是可以划一些停车泊位的。"该工作 人员还表示,道路建设的目的主要还是通 行,有时候在道路上施划停车泊位不见得 就能解决周边小区"停车难"的问题,对于 道路是否交付、后期要不要施划停车泊位, 会安排人员去调查落实一下。

针对此问题,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

10月9日,瑞幸咖啡与动画IP"猫和老鼠"推出联名咖啡,消费者线下抢购、线上晒 周边,该款饮品一时风头无两。不只瑞幸咖啡,今年以来,国内众多茶咖品牌的跨界联 名频频出圈,不少人甚至在闲置交易平台上高价转卖相关联名周边产品。

频

卷

周

提

授

转

可

侵

见习记者 徐晓磊

为得到联名贴纸 有消费者专门来买咖啡

10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者探访了济南市部分售卖联 名款饮品的店铺,其中很多店 铺把联名产品的海报等摆放在 了最显眼的位置,吸引不少消 费者前来打卡消费。

在瑞幸咖啡济南世茂广场 店,现场排起长队,有消费者-次就购买了20杯新款联名饮 品。"我们是专程过来买的,从 小就喜欢猫和老鼠,恰巧这次 有联名活动,来收集一下周边 产品。"市民黄女士说。

对于联名饮品与普通饮品 的区别,消费者张女士认为"联 名产品更新奇,对年轻人吸引 力更大"。"我在攒品牌主题的 袋子,出了新品我都会买,这次 为了得到贴纸,专门买了两杯 咖啡。如果这家店的周边产品 售罄了,会打卡其他门店。"张

10日,在奈雪的茶济南世 茂广场店,据记者观察,下午两 点至两点半之间,有15位消费者 来到店铺,其中,购买"范特西音 乐宇宙"联名奶茶的顾客有9位。 很多顾客买完后不是第一时间 打开饮用,而是先拿出手机拍 照。"这款奶茶的杯子是联名的, 回去可以收藏,还有一款联名的 不锈钢吸管杯,要58元,我之前买 过了,这次就买了杯普通的。 消费者管女士说。

本是免费周边 转售价却高过饮品本身

联名饮品除了线下店铺销售火 爆,在二手交易平台,其免费周边也被 大量转卖,有的出售价格甚至高过了 饮品本身。

10月10日,记者在某闲置交易 平台看到,前段时间爆火的酱香拿 铁,一个包装纸袋加一个杯套的售 价在10元左右。

此前推出的喜茶×FENDI联名 饮品"喜悦黄",售价19元一杯,购买 2杯可获得杯垫或者徽章,以及附带 印有FENDI英文Logo的手提袋,而 其周边产品在闲置交易平台被卖到 了35元,包括一个联名款手提袋、两 个杯子、两个杯套和两根吸管

奈雪的茶和"范特西音乐宇 宙"的联名奶茶,2杯36元,送2个联 名杯垫。在二手平台,这样的联名 款杯垫一个可以卖到15元。新推出 的瑞幸×猫和老鼠的联名产品, 整套的购买价格在25元以上,包括 两款双杯袋、一款单杯袋、四个杯 套和一张联名贴纸。

"这次我买得比较晚,联名的 CD杯托已经售罄了。"曾经在线上 买过免费周边产品的管女士说,"一 些周边产品就像热门演唱会门票一 样,如果限量抢不到的话,我会从网 络平台上收购。

对于个人在二手平台转卖免费 周边谋利的问题,有消费者表示质 疑。对此,山东君诚仁和律师事务所 师会玲律师表示,如果没有得到品 牌方的授权,进行转卖谋利的话,属 于侵犯了品牌方的商标权。一般情 况下属于民事或知识产权纠纷,根 据《商标法》第五十七条的规定,销 售侵犯注册商标专用权的商品,是 商标侵权行为,属于违法行为。 此外,记者在中国法律服务网

进行线上咨询了解到,未经授权销 售联名产品的行为,虽未直接侵犯 商标权人的商标专用权,但实施人 在未对产品品牌做过任何贡献的情况 下,无偿利用商标权人不断努力扩大的 品牌知名度获得非法利益的行为,侵害 了合法经营者的利益,扰乱了正常的经 济秩序,属于不正当竞争行为,应当被制 止,并应当为自己获得非法利益承担相

应法律责任。 消除老人就医鸿沟,龙口有个暖心陪诊团队

莲心陪诊"积极助老助残,累计服务时间逾5000小时



记者 张如意 通讯员 于灏学 王刚

孤寡老人有就医需求无人陪伴就诊怎 么办?为切实保障社区老年人的合法权益, 进一步做好基本公共卫生涉老服务项目, 努力消除老年人面临的"就医鸿沟",烟台 龙口市东方青少年社会事务服务中心开展 "莲心陪诊"公益项目,发动社工和志愿者 们积极投入到助老、助残志愿服务中来。自 项目开展以来,累计年服务325人次,提升 了服务对象的幸福生活指数。

"莲心陪诊真的解决了家里的大问题!"

在徐福街道,刘大叔的妻子因病卧床不起,需 要定期更换胃管,但其孩子在外地,家里经济 状况比较差,无法雇人帮忙。看着卧床的植物 人妻子,大叔心疼却也无可奈何。得知"莲心 陪诊"可以针对独居老人义务上门服务后,大 叔抱着试试看的心态,求助了街道。在街道的 安排下,一年来,"莲心陪诊"的志愿者持续为 刘大叔提供公益服务。

东莱街道菜园社区有一位90岁的孤寡 老人,因其女儿也生着重病,老人生病无人 看护。在市民政局安排下,"莲心陪诊"志愿 者入户帮助老人测量血压,带老人去医院 做CT,并开展更换电灯、修理门把手、送菜 送饭等延伸服务,直到老人去世。

记者了解到,"莲心陪诊"项目,可以为 求助者提供挂号、排队、问诊、检查、缴费、 拿药等服务。在项目开展过程中,很多医院 医护人员也纷纷加入志愿者行列,无论工 作日还是节假日,只要接到求助电话,他们 都第一时间赶到医院,帮助孤寡老人、残疾 人及时就医,并提供力所能及的服务

于灏学是"莲心陪诊"项目的负责人, 因为陪伴生病母亲到各大医院看病的经 历,让他深深体会到老人看病的不易。"我 的母亲曾是一名医生,从医30多年,她始终 都在为患者着想。"于灏学为了把这种救死 扶伤的医者精神通过公益的形式呈现出 来,在龙口市民政局的指导下,成立了"莲 心陪诊"。他说,"莲"字取自母亲的名字, "心"则是医者仁心、和群众心连心。

于灏学说,无论遇到什么情况,志愿者 都会做好患者和医院之间的"中间人",让 医患沟通更加轻松顺畅。为提高服务质量, 公益团队还组织志愿者走进人民医院,深

入走访调查,进一步熟悉医院的布局以及 挂号缴费拿药方式等流程,以便更好地服 务广大群众。

"如今,越来越多的社工和志愿者积极 投入到我们的助老、助残事业中来。" 学说。据了解,近期,"莲心陪诊"公益项目 又成立了济南和烟台地区志愿服务队,有 效满足了部分罕见病患者到外地求医问药 的需求,为患者提供了极大便利。

自开展以来,项目累计年服务325人 次,累计服务里程3790公里,出动志愿者 1160人次,累计服务时间超过5000小时。不 仅如此,在市民政局的指导协调下,"莲心 陪诊"社工还先后接到龙口在广州、甘肃、 深圳、济南、潍坊等地务工的236名市民的 求助,帮助他们家中的老人到医院挂号、排 队、检查,解决了他们的后顾之忧。

编辑:魏银科 组版:侯波